

El Castellano

Redacción y Administración: Santander, 12

Teléfono 1705 - Aparado 95

SUSCRIPCIONES

En la capital 2,50 al mes

Fuera de la capital Trimestre 10 pts.

Semestre 18 »

Año 30 »

PALABRAS Y HECHOS

La reacción de las potencias del frente a los incansables esfuerzos de la política inglesa y francesa, que por todos los medios y al precio que sea, tratan de completar el frente del acortamiento, es evidente que ha llevado a la cuerda más sensible, especialmente en Inglaterra, los círculos oficiales ingleses subyugados a modo de aclaración, que la realidad de las obligaciones asumidas o que aún se contraigan destinadas a entrar en vigor en el caso de un verdadero acto de agresión. En tanto que éste se dé, esas obligaciones carecen de actualidad. Y se insiste en que hay por qué hablar de acortamiento. Por lo demás—se añaden—el Gobierno inglés desea que las cuestiones pendientes se solucionasen por medio de negociaciones y a este fin se encuentra en todo momento dispuesto a colaborar con las otras potencias.

Debe extrañarse en Inglaterra, dado el estado a que han llegado las cosas, si esas protestas producen en Alemania efecto alguno. De tal modo se ha ido desgranando poco a poco el sentido de la política del cerco, y es, sobre todo, tan revelador el precio que se paga por alcanzar este que todas las palabras que se pronuncian para ocultar lo que se pretende hacer, carecen de fuerza para disimular la realidad. Hasta la misma definición de concepto de «agresión» se formula hoy de tal modo que significa, en realidad, para cada uno de los países adheridos al «frente de la paz», una invitación a mostrar provocativos o para utilizar cualquier ocasión favorable que presente desencadenando un conflicto general. No sólo se usa el concepto en sí—«agresión directa indirecta»—con tanta vaguedad a cada cual le será dado, sino el momento decisivo, sacar consecuencias favorables para sí que también la conocida «cláusula del Acuerdo anglo-polaco», en la cual a cada una de las partes contratantes le corresponde saber lo que debía entenderse por «acción de intereses vitales», abre por su parte la puerta a la arbitrariedad y representa por ello padidos cuantos puedan verse envueltos en el torbellino de los acontecimientos un factor suplementario de inseguridad. Y como esto fuera poco, la forma unilateral y contraria a la verdad con que en estos últimos días, tanto en la prensa como en Francia, se han notado para fines de propaganda favor de Polonia los incidentes que en tierra polaca y en el mar han sido víctimas los alemanes, muestra de qué modo, llegado el caso, se sabrán crear actos

de «agresión directa e indirecta». También la absoluta falta de responsabilidad con que, no obstante todo lo que se pensaba antes de esa alianza, se trata de incorporar a la Rusia soviética a la aventura del cerco, haciendo de ella una «defensora de la paz», denuncia todo el peligro que se oculta en los esfuerzos encaminados a tal fin. Bastaría el optimismo que se pone en Londres y París al hablar de las posibilidades de llegar a un acuerdo con Rusia y la penosa precaución con que se quiere ocultar las dificultades que presenta el Kremlin, para tener una prueba clarísima de hasta qué punto los deseos de Moscú, que han dejado poco en pie de las primitivas condiciones que le fueron presentadas, han de ser complacidos, si no lo han sido ya. Y, sin embargo, las objeciones puestas por Moscú al proyecto de fortificar las Islas Aaland, demuestran claramente cuáles son los fines últimos de los soviets, a quienes de tal modo se aliena. Los Países escandinavos están manifestando una inquietud, a propósito de esa actitud de Rusia, que permite ver de qué lado se sienten verdaderamente amenazados.

Pero es evidente que todas estas consideraciones no importan sobremanera en el juego franco-ingles. Por el contrario, las potencias occidentales parecen dispuestas, en servicio del supremo fin que se han propuesto, a aceptar «la fuerza» el chantaje de Moscú. Forzoso es que la reflexión y la prudencia cedan su puesto a lo que exige ese plan, en que tanta obstinación se pone, para llegar a organizar una abigarrada y heterogénea coalición contra las potencias del eje.

Quiénes, al mismo tiempo que actúan movidos sólo por su intranquilidad y su mal entendido orgullo, hablan de que están dispuestos a negociaciones pacíficas, ningún crédito podrán encontrar para sus palabras. En el actual estado de cosas, todas las protestas de «buena voluntad» sólo pueden servir para preparar una coartada, y cubiertos con ella continuar, sin estorbos una política que aspira a ahondar aún más en las discordias y en las causas de tensión entre los Estados. Pero que no se equivoque nadie: Berlín y Roma saben penetrar, a través de las palabras, en los actos y en las consecuencias que traen consigo, y ni en Berlín ni en Roma faltan clarividencia y resolución para enfrentarse a tiempo con todos los peligros.

30 de mayo de 1939.
Salvad a vuestros hijos y deudos de los tentáculos de la tesis estimulando la obra espléndida del Patronato Nacional Antituberculoso — Ioso

En vísperas de los acuerdos de alianza, se descubre ne Moscú otro complot militar

Varsovia.—Los periódicos polacos confirman la noticia de haberse descubierto un nuevo complot militar en Moscú. En los ambientes diplomáticos y periodísticos de la capital soviética se tiene la convicción de que estos últimos días la G. E. U. y su jefe Beria han tenido un intenso trabajo que se explica fácilmente por la nueva ola de terrorismo que una vez más se ha extendido por la capital bolchevique. En los círculos anglo-franceses se silencia prudentemente la noticia del complot pero por el contrario, en los círculos polacos está siendo ampliamente comentada y difundida.

El jefe de Estado Mayor soviético y el Comandante del distrito militar de la Siberia Oriental han sido arrestados por orden de Beria mientras se encontraban en sus domicilios y trasladados inmediatamente a la Lubianka. Se les acusa de alta traición por haber preparado en colaboración con Platten, miembro influyente del Partido bolchevique y antiguo compañero de Lenin, un complot dirigido contra la vida de Stalin y de Voroschilov, con el fin de cambiar la presente constitución del Estado. Según otras informaciones de Moscú han sido también arrestados cuatro coronales y varios oficiales subalternos.

Las acusaciones que se hacen a los dos generales recuerdan las que se formularon anteriormente contra el mariscal Tucaevski y los siete generales soviéticos que junto con él acabaron en las prisiones de la G. E. U. Se cree que ambos generales, apoyaban al grupo de oficiales fieles al mariscal Tucaevski y a los mariscales Jegorov y Blümler, desaparecidos misteriosamente de la escena soviética.

La noticia de estos arrestos revela la lucha sorda, sangrienta e implacable que a pesar de todas las depuraciones ordenadas por Stalin y por Voroschilov existe entre los mandos del ejército ruso, es decir, del ejército que Inglaterra y Francia buscan tener de su parte en caso de complicaciones europeas.

El detenido jefe de Estado Mayor del ejército rojo, era uno de los pocos oficiales supervivientes del ejército zarista y durante la guerra ostentaba el grado de coronel de estado mayor.

En cuanto se refiere a la cuestión de Dantzig, un periódico polaco da la noticia de que próximamente y con motivo de una reunión de las S. S. y de las S. A. de Prusia Oriental y de Dantzig, llegará a la ciudad libre el Ministro de Propaganda del Reich doctor Goebbels quien pronunciará un discurso sobre el programa político del nazismo en Dantzig.

Donativos entregados para la Suscripción Nacional de España

Junta Recaudatoria de Málaga, 488'30 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Junta Recaudatoria de Ceuta, 1.756'60 pesetas abonadas en id.

Don Agustín Otermin, una medalla de oro, con peso de 136 gramos, ganada por su abuelo el Capitán de Ingenieros D. Teodoro Otermin.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca, Sucursal de Valladolid, 310 gramos en alhajas de oro.

Junta del Tesoro de Guerra de Valladolid, 10.495'60 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Don José García, 117'65 pesetas abonadas en id.

Don José Quintana, 88'23 pesetas abonadas en id.

Don Gaudencio Castresana, un reloj de oro.

Junta Recaudatoria de Palma de Mallorca, 80.000 pesetas abonadas en la c/c del Banco de España.

Jefatura del Servicio Nacional de Seguridad, Valladolid, 1.097'40 pesetas abonadas en id.

Junta Recaudatoria de Badajoz, 1.702'50 pesetas abonadas en id.

Gobernador Militar de Castellón, 47.157 pesetas abonadas en id.

Varios donantes de Barbastro, Huesca, 2.186'95 pesetas abonadas en id.

Don Fernando López García de Valencia, 250 pesetas abonadas en id.

Dña Pilar Soriano Fuster, de Valencia, 15 pesetas abonadas en id.

Dña María Ferrer Hernández, de Valencia, 100 pesetas abonadas en id.

J. H. T., de Valencia, 200 pesetas abonadas en id.

Junta Recaudatoria de Las Palmas, Canarias, 276'25 pesetas abonadas en id.

Don José Balseis Martí, de Iguela, 47'80 pesetas abonadas en id.

Gobernador Militar de Castellón, 1.294 pesetas abonadas en id.

Don Antonio Sánchez Quiros, de Granada, 35 pesetas abonadas en id.

Obreros de la Fábrica de D. Antonio Sánchez Quiros, de Granada, 90 pesetas abonadas en id.

Don Gregorio Sanguino, un anillo sello de oro.

Habilitación de Maestros Nacionales de la provincia de Burgos

Se halla abierto el pago de los haberes correspondientes al pasado mes de mayo, así como el Subsidio Familiar, en los sitios de costumbre.

Nota.—Con el fin de garantizar los intereses de los Maestros y evitar sean víctimas de la mala fe de elementos extraños a la clase, por los señores Habilitados se han dictado las siguientes normas:

1.ª Los recibos oportunos deben ser remitidos por los interesados a sus respectivos habilitados o pagadores en los cinco últimos días de cada mes, pudiendo enviarse por correo, franqueados como papeles de negocios.

2.ª Para hacer efectivos los haberes será preciso, siempre que no lo realicen los Maestros personalmente, que entreguen una carta orden a favor de la persona a quien envíen a cobrar, firmada por el Maestro y con el sello de la Escuela, sin cuyo requisito no se abonará cantidad alguna.

Circular de Secretaría.—Dispensa para trabajar en días festivos

Su Excia. Rydma. el Arzobispo, mi Señor, ha tenido a bien conceder a cuantos la necesiten la oportuna licencia para trabajar los domingos y días festivos en la recolección de los frutos del campo, según se acostumbra. Cuiden los señores Párrocos y encargados de Iglesias parroquiales de advertir a los fieles, que esta licencia no comprende las festividades del Corpus Christi, San Pedro, San Miguel y Asunción de Nuestra Señora, ni exima de la obligación de oír la Santa Misa todos los días festivos y domingos en que trabajen.

Burgos 31 de mayo de 1939.—Doctor José Ortega Alonso, Can. Serio.

Mujeres cristianas? Demuéstralo al confeccionar tus trajes de verano.

Molotoff, la sombra de Stalin

El plano que ha pasado a ocupar Molotoff en la política exterior soviética a través de su figura la curiosidad general. ¿Cuál ha sido su vida anterior? En líneas generales, la de todo revolucionario ruso. A él le descubrió la revolución en el partido revolucionario, con 16 años de edad, el estudiante Skriabin, que así se llamaba entonces. Era hijo de un burócrata de la época zarista, de la ciudad de Wiatke, en los Urales, centro de deportados. El muchacho salió con afición al estudio, y su padre, que tenía otros hijos, estimuló con gusto sus inclinaciones y le animó a emprender una carrera académica.

En San Petersburgo, adonde fué a estudiar, las escuelas y centros de enseñanza eran campo de polémica revolucionaria; la difusión de hojas y panfletos antzaristas, tímidamente contrarrestados por los grupos no revolucionarios, abundaba en ellos. En este ambiente se fue formando el joven Skriabin, fuertemente atraído por esta literatura clandestina y perseguida. En 1909 sus actividades de propagandista le hacen caer en manos de la policía. Fué condenado a dos años de cárcel y deportación en los Urales, de donde procedía. Poco antes de cumplir su condena consiguió volver a la capital zarista, donde se entregó ya de lleno a la tarea revolucionaria, colaborando asiduamente en dos periódicos de aquéllos que se editaban en imprentas clandestinas, instaladas muchas veces en inmundas bodegas.

Abandonó entonces los estudios, y en 1912 cae por segunda vez en manos de la justicia. Pero logra escaparse, y son inútiles todas las pesquisas hechas para detenerlo de nuevo lo que se explica por la venalidad de la policía rusa de entonces. Cuatro años más tarde, la policía secreta

del zarismo, la «Okrana», da casualmente con él, y entonces es condenada a trabajos forzados en Irkutsk, donde apenas llegado, nuestro revolucionario, ya conocido por Molotoff, comienza a preparar su fuga. Esta vez consigue salir de Rusia. Después de reunirse con Stalin, su viejo compañero de lucha, asiste al Congreso bolchevique de Londres. Allí es donde conoce a Lenin, y vuelve luego a Rusia dispuesto a poner en práctica los acuerdos adoptados en aquella reunión.

Al hacerse cargo del poder Krenski, en 1917, regresan de su destierro de Siberia Stalin y Kamenef; Lenin aun fuera de Rusia, se le confía la dirección del partido a Molotoff, hasta que la revolución de octubre y el regreso del jefe vuelven a confinarlo a un segundo plano. Con la elevación de Stalin, vuelve Molotoff a un primer término entre los dirigentes de los Soviets. Con razón se le llama la sombra del dictador rojo, al que ha salvado de numerosas conjuraciones. Estos servicios le han sido pagados con el nombramiento de segundo secretario del Partido, y más tarde, con el de presidente del Consejo de Comisarios del pueblo, en 1930. En sus manos ha estado la política interna de la Unión Soviética, y ahora, desde la caída de Litvinoff, lo está también la política exterior.

Su mujer desempeña también un papel muy importante en los organismos que dirige él. Antes había estado empleada en una fábrica de perfumes, cuya dirección asumió después, y hoy controla 17 fábricas de esta industria, siendo la directora del ramo. En 1936 visitó los Estados Unidos y trabó relaciones muy estrechas con la Casa Blanca. Actualmente es Vice-comisario de Alimentación y Comisario de Pesca.

Servicio Agro-Pecuario de la Excm. Diputación Provincial Industrialización de la fruta

Para que la explotación fructícola resulte floreciente y lucrativa, es preciso concurrir en la forma de ser llevada una serie de factores y circunstancias entre los que cabe señalar como fundamentales los siguientes:

- a) Obtención de frutos selectos.
- b) Irrefragable presentación.
- c) Comercio bien llevado y dignificado.

Pasemos una ojeada sobre cada uno de estos factores. El obtener frutos selectos, es consecuencia de llevar una técnica adecuada y metódica en cuanto se refiere con el empleo de las variedades fructícolas convenientes: Cuidados culturales del arbolado en su formación, plantación, abonado, labores del terreno, riegos y podas de fructificación; tratamientos preventivos y curativos de primavera e invierno contra la multitud de plagas y enfermedades que acechan al arbolado frutal; la atenuación en lo posible de los riesgos y accidentes naturales, tales como heladas, granizo, vientos, etc., y finalmente, realizar en su momento preciso una escrupulosísima recolección.

Cuanto acabo de decir, si bien es del más alto interés, constituye temas y conceptos tan amplios, que aún esbozados ligeramente, darían lugar a una exposición demasiado extensa, por lo que, de momento, prescindo de insistir sobre ellas.

Pasemos ahora a exponer algunas consideraciones sobre el empaque de los otros dos apartados, b) y c). Son ya numerosos los fracasos que ha acarreado a algunos exportadores, el mal empaque y en especial, la poca selección de las frutas. En esta última una condición sobre la cual no nos cansaremos de insistir, pues no se podrá tener nunca éxito, si las frutas no se seleccionan antes de empaquetarlas, de forma que aquella selección sea hecha lo más esmeradamente posible. Y por lo que respecta al comercio interno, las pérdidas originadas por deficiencias de empaque, afectan no sólo al productor, sino muy especialmente a los consumidores que de esta suerte reciben un producto considerablemente recargado de precio, ya que deben pagar indirectamente toda la fruta que se ha inutilizado, restándose de este modo el consumo de la fruta en el país.

Para obtener buen éxito en las exportaciones, se necesita, no sólo cosechar la fruta en buena forma, y en época oportuna, sino seleccionarla convenientemente escogiendo para este objeto, la de primera calidad, que esté sana, que sea de buen tamaño, de hermoso color, y en suma, uniforme y de aspecto irreprochable. Las cajas de empaque deben llevar un número limitado de frutos para evitar machacaduras. El acolchado si se hace debe hacerse con cartón virutilla u otros materiales, pero procurando

no hacerlo nunca con pasto o paja.

En cuanto a la presentación de las cajas, es necesario tener el mayor cuidado, pues los consumidores de gusto selecto y en grado sumo en el mercado extranjero, se da una gran importancia a la misma. Las cajas destinadas a la exportación, deben llevar una etiqueta bastante llamativa, elegante, de color vivo a fin de hacerla destacar del embalaje, y con las anotaciones necesarias escritas en el idioma a donde vayan dirigidas. Estas anotaciones son entre otras: procedencia de la fruta (país); nombre y dirección del remitente o entidad, si fuese ésta quien hiciera la exportación; nombre con que se conoce la variedad en el mercado extranjero; número de frutos, o peso neto según la fruta que se trate.

Una etiqueta que reúna las cualidades expresadas y que correspondiente a una calidad irreprochable de contenido, se hará poco a poco familiar a los comerciantes, quienes buscarán de preferencia estos productos.

Para el mejor éxito de las exportaciones de fruta, en especial para aquella susceptible de descomponerse en viajes largos, tales como ciruelas, etc., es conveniente, además de los cuidados dichos, recurrir a otros especiales, tales como el de pre-empañamiento. Se ha comprobado que la descomposición de la fruta en los embarques y aun en su mala conservación en los frigoríficos, se produce especialmente cuando ésta se envía tibia y no se cuida de enfriarla pues en tal estado sigue su proceso de maduración en los envases. Por esta razón es conveniente empacar la fruta después de haberla dejado enfriar y lo mejor de todo será someterla a un empañamiento previo, que deberá hacerse por otra parte el mismo día en que se efectúa la recolección.

Por fin, es de todo punto necesario llevar y dirigir con el mayor cuidado la parte comercial del producto, reclamando su salida o exportación al máximo, y teniendo convenientemente montado con su precisión para la transformación del producto en la cantidad que convenga si hemos de sacar el mayor beneficio industrial de la cosecha recolectada.

No puede creerse que este comercio se hará inmediatamente y por sí solo; es necesario que los consumidores sepan anticipadamente por medio de una propaganda bien hecha que en tales y cuales épocas del año, tendrá frutas frescas, así como el tipo de éstas.

Es un error considerable iniciar este comercio sin una preparación previa del mercado, sin agentes que reciban y seleccionen lo que a él le llega, saquen lo malo, reempaquen, vendan o rematen como convenga. Esto, no lo hacen ni pueden hacerlo los consignatarios. Se dirá

Emenaje a Sor Petra Canaluche

Suma anterior, 1.183.
Don Manuel Hesse Murga, 25.
Don Luciano Pérez Córdoba, 10.
Don Víctor Villanueva Vadillo.

Don Carlos Arangüena, 10.
Don Antuogio alumno agradecido.

Don Jerónimo Fournier, 5.
Don Carlos Navares, 5.
Don Domingo Catalán, 5.
Don Amancio Domingo, 10.

Doña Teresa Gil Fournier de Villanueva, 5.
Don Santiago Villafuella e hijo, 5.
Don Mariano Sáiz Tajadura, 5.
Doña Felisa Marja de los Dolores, 5.

Don José Ramón Echevarrieta, 5.
Doña Francisca Martínez Revuel, 5.

Don Carlos Pérez Asenjo, 5.
Don Francisco Alcalde Asenjo, 5.

Don Baldomero Blanco, 2.
Don Ignacio Martín Calleja, 15.
Don Gerardo de Mateo, 10.

Don Atolín Díez Zamorano, 10.
Doña Luisa Villanueva de Abia, 5.

Don Félix Villanueva Vadillo, 10.
Don Alfonso Villanueva Vadillo, 10.

Don Manuel Villanueva Vadillo, 10.
Don Eustasio Villanueva Vadillo, 10.

Don Domingo Amorell, presbítero, 5.
Don Clemente Martínez, 10.
Don Manuel Munguía, 10.

Don Román Peña, presbítero, 5.
Don Pedro Peña, presbítero, 5.
Doña Gregoria García Almenara, 15.

Santuario de Sta. María de la Cabeza

Suscripción para la reconstrucción del mismo

Recaudado en la Depositaria Municipal.

Suma anterior, 3.015,05 pesetas.

Recaudado en el Gobierno Civil.

Suma anterior, 15.599,65 pesetas. Ayuntamiento y vecinos de Quintanar de la Sierra, 274,55.

Idem de Villanueva Río Ubierna, 10 U Idem y vecinos de Pradolenguero, 347,30.

Idem de Susinos del Páramo, 10. Idem de Villegas, 10.

Idem y vecinos de Padilla de Arriba, 49.

Idem de Villavedón, 5. Idem y vecinos de Valle de Valdebezana, 178,75.

Idem id. de Torduelos, 56,50. Idem id. de Villagonzalo Pedernales, 86,85.

Idem id. de La Puebla de Arganzón, 11.

Idem id. de Frandovínez, 44,05. Idem id. de Pedrosa de Valdeporres, 98,35.

Idem de Quintanaortuño, 15. Banco de Bilbao, 150. Banco de Crédito Industrial, 2.000. D. Isidoro Ureta del Val, 5. D. Gregorio Martínez, dueño del Bar Royalty, 10.

Totales de ambas recaudaciones, pesetas 21.975,55.

Recordatorios DE PRIMERA COMUNION

Desde los más sencillos a los más elegantes, se confeccionan en los talleres de «EL CASTELLANO»

ORO

No debe servirte sólo de recreo para tu vista, ni únicamente para que aumentes tus posibilidades económicas con desprecio de otras necesidades más apremiantes del Estado, ni mucho menos para tu adorno.

El oro es hoy el metal que el Tesoro necesita para formar las reservas necesarias a su mejor desenvolvimiento. El interés de la comunidad es, pues, superior a toda otra necesidad particular. Y es tu obligación de buen español contribuir con tus aportaciones en oro a la gran obra de la reconstrucción nacional.

Ministerio de Marina

Licenciamiento de las quintas de Marina de 1926 al 1930

Se dispone el licenciamiento de los individuos pertenecientes a los reemplazos de Marina de 1926 al 1930, ambos inclusive y de los voluntarios de la actual campaña que pertenezcan por edad a las quintas citadas y a todas aquellas que no hayan sido movilizadas por el Ejército.

El licenciamiento dará principio el día 15 del actual debiendo quedar terminado el día 20 del mismo.

Juventud Femenina de A. C.

CENTRO PARROQUIAL DE SANGIL ABAD.
El domingo día 4 del actual tendrá lugar en nuestra Iglesia parroquial a las cuatro y media en punto, una solemne Hora Santa, a fin de rogar al Señor por el éxito de nuestra campaña «Pro austeridad y modestia».

Excusado es decir la obligación de los miembros de nuestro Centro de acudir a ella y de llevar a cuantas jóvenes puedan aun cuando no pertenezcan a nuestras filas.—La Directiva.

que se venden principalmente de los...

Del Boletín Eclesiástico del Arzobispado

Exámenes de ingreso y de los tres primeros años de Latín y Humanidades en el Seminario de Burgos

Los días 19 y 20 del actual mes de junio tendrán lugar...

Los aspirantes a ingreso en la carrera eclesiástica solicitarán examen...

Los que deseen aprobar alguno de los tres años primeros de Latín y Humanidades...

Las solicitudes se reciben en la Secretaría de Estudios del Seminario de San Jerónimo...

Burgos 1 de junio de 1939. — El Prefecto de Estudios, Dr. Lorenzo Abad.

Oro para España

La juventud española dió su sangre por la Patria. Español que salvaste tu vida gracias al esfuerzo de aquella, ¿vas a negar tu oro?

Fernández Villa Hermanos

EN BURGOS. Casa fundada en 1872. BURGOS — BILBAO — GAMBIO. Comercio de oro y plata.



FUTBOL

ECOS DEPORTIVOS

Fichero de jugadores

Seguendo la labor impuesta en esta pequeña crónica deportiva...

¿Quiénes son...? Lo diremos con justicia y sin reservas. Va el primero: Santos. Todos conocemos a este delantero centro del equipo armero.

Recordando el «strimiri» nos viene a la imaginación otro campo noroeste: El Sardinero.

¿Cuánto cuesta el honor? Un portero. Cambiando de latitudes, llevemos nuestra atención a un Carreras, gran defensa del equipo sevillano.

El próximo domingo, día 4, se celebrará en Arcos una fiesta de acción de gracias por el especial favor dispensado a sus combatientes...

Comité Sindical del Yute

El señor presidente del Comité Sindical del Yute, interesa la publicación de la siguiente circular: Al objeto de que todos los yutes remitan una relación de los elementos de producción de sus fábricas...

(Modelo de impreso que se cita.) Razón social... Residencia... Provincia de... Dirección... Fundada el año... mes... día...

Actividades industriales desde su fundación hasta la fecha. (Indique se cuantas veces haya estado la explotación parada, así como las fechas y motivos que originaron el paro, así como la fecha en que reanudaron los trabajos.)

ELEMENTOS DE PRODUCCION

Urdidores. (Indíquese su ancho, balls que admiten en los castillares y si son aptos para encolar la urdimbre.)

Telares... de luz hábil. Id... id... id. Id... id... id. Id... id... id.

Máquinas para medir tejidos... Calandras (indíquese ancho y rodillos).

Plegadoras... Máquinas de cortar... (si no tienen máquinas digan el sistema que utilizan.)

Máquinas de coser... Para dobladillo de bocas... máquinas. Para costura de cadeneta, id.

Máquinas de marcar a un color... Id. id. a dos o más colores...

Observaciones... de... de 19... (Sello y firma.)

Bazar 'LA COCINA' Cristalería. Caja especial en utensilios para cocina y comedor. LOZA CRISTALERIA. Vicente P. Canales.

Gran fundición de Campanas

de Domingo Quintana. Se construyen y reparan todas las clases de campanas y esquilones.

PRECIOS MODICOS. Mélgar de Fernamental (Burgos)



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros. FUNDADA EN 1864. Domicilio legal, Arsenal 8 BILBAO

Subdirectores en Burgos y Revinista: Próspero O. Gallardo—INCENDIOS Manuel O. Gallardo.— ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, En

FABRICA DE BARRILES DE MADERA EN

Claudio Angulo

Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería, aserrado particular. Ventas a plazos y al por mayor. Dirección: de Madrid, 8

LA HUMANIDAD.—Agencia Funeraria, San Juan, 61. Tfno. 2004. EL JOVEN JESUS BELSOL JALON, (ALFÉREZ DE ARTILLERIA), falleció en Zaragoza, a los 22 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. (Q. E. P. D.) Su desconsolada madre, doña Elisa Jalón Finat (Viuda de Belsol); tíos, doña Rosario (Marquesa de Castrofuerte) y doña Carmen Jalón Finat, don Félix, doña Asunción, doña Dolores, doña Gumersinda y don Cesáreo Belsol Oria; tíos políticos, primos y demás familia. Rnegan a sus amistades se sirvan encomendarle a Dios Nuestro Señor en sus oraciones y asistir al funeral, que tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Santiago Apóstol (inclusa en la S. I. C. B. M.) mañana sábado 3, a las ONCE, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias. Burgos 2 de Junio de 1939. Casa mortuoria: Duque de la Victoria, 17

Algo de Toros

Las corridas del Corpus

Varias son las capitales de que hemos noticiado que tendrán corridas de toros e d a del Corpus.

En Málaga debutará el día del Corpus Antonio Bonifati. En Pamplona actuará el 9 y 10 de Julio: el primer día con toros de La Sierra y Belmonte, el segundo con Ortega y Rafael.

En Plasencia, en dicho día, actuará el acaparador de orejas y torero Jaime Noain, quien tiene contra varios corrales en el mes de Septiembre.

En Pamplona actuará el 9 y 10 de Julio: el primer día con toros de La Sierra y Belmonte, el segundo con Ortega y Rafael.

También sabemos que está en camino para toros en una o dos de las ferias y fiestas de San Pedro de Nájera.

Está pendiente de fecha para las fiestas del Pilar, entre ellas las fiestas del Pilar, con las que se celebrará este año, para asegurar que volverá a ser temporada el que mayor número de corridas toree y el que más toros corte por las plazas españolas como lo fué en la pasada.

Y ya que hemos hablado de las corridas de toros, se prepara en algunas plazas de España para el día del Corpus no podemos sino decir que en Madrid aprendimos que se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Lo cierto es que la Infancia de Madrid, cuando toreando en ésta, a raíz del accidente que sufrió, hasta el día de haber tenido que sufrir una operación quirúrgica y haber sido trasladado a Bilbao, donde quedó hospitalizado, según forma su familia.

Mucho nos alegramos de que la noticia no haya tenido consecuencias y que cuanto antes se halla con su mente mejorado.

¿Será verdad lo que aprendimos en Pamplona, que el día del Corpus se celebrará con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte?

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Desde Pamplona, donde se celebrará el día del Corpus con su Banda de música y con los toreros cómicos y el volantis de maravilla Luis Belmonte.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.

Información general

JUNIO
3
ABADO

AUXILIO SOCIAL
SABADO DIA 3. Primera postulación de Junio
Recuerda que «AUXILIO SOCIAL» da de comer diariamente a miles de españoles en sus Comedores Infantiles y Cocina de Hermandad.
Ayuda a nuestra Obra de Justicia Social

Salida del ministro de la Gobernación para Italia

Cádiz.—El ministro de la Gobernación estuvo toda la mañana de hoy en el hotel, despachando asuntos con su secretario, y a media tarde fué cumplimentado por las autoridades.
El gobernador civil, después de haberle de asuntos de la provincia, le hizo entrega de una cruz de Mérito naval, que un vecino de Cádiz, que oculta su nombre, donó para la suscripción del monumento nacional. Trátase de una obra de arte de oro macizo y valiente, que está valorada en 80.000 pesetas. El ministro recibió mucho el regalo del año siguiente.
Después, el señor Serrano Suñer almorzó en la intimidad con el embajador de Italia y personal que le acompañaba.
A las cinco de la tarde se dirigió al muelle para embarcar, restando una compañía de Infantería de Cádiz, con bandera y música, que le rindió honores. En el momento de salir, el ministro se despidió de España, a Franco, a Italia y al Duque.
El ministro y personalidades que le acompañan, embarcaron en el buque de Aosta, crucero que salió a las seis menos veinte, rumbo a Salónica por las baterías de San Felipe, las músicas, las compañías, las sirenas y las aclamaciones de la multitud. El barco salió felizmente a la punta de San Felipe y será escoltado por los destructores italianos «Granieri» y «Arbustieri» hasta Nápoles.
Después de tributar al ministro una despedida cariñosísima, así como la hecha unas horas antes al último barco, «El Lombardino», que zarpó con los últimos buques italianos.
Durante toda la tarde hubo gran animación en Cádiz y toda la ciudad aparecía engalanada.

Repatriación de los voluntarios

París.—En los círculos políticos parisinos se admite que la repatriación de los voluntarios italianos y alemanos a España puede aportar un elemento de clarificación a la situación regional.
Se concede gran importancia al viaje del ministro español señor Serrano a Roma, suponiéndose que la visita en Italia del hombre más importante de la política española, desde el momento de Franco, reforzará las relaciones españolas, ya tan estrechas.
Se interpreta esta declaración en el sentido de que Molotov trata de ejercer presión sobre las potencias occidentales hablando en esa forma de los países del Eje, para que aquellas hagan mayores concesiones al Gobierno soviético en las negociaciones en curso.

La frontera mongólica

Sevilla.—Se anuncia de la frontera ruso-manchú, que una centena de unidades soviéticas estaban concentradas al sur del valle de Kala, que el número de los aparatos abates desde el domingo por los aviones japoneses se eleva a 59.
Las fuerzas soviéticas mongoles han perdido 700 hombres, 12 carros de combate y un gran número de ametralladoras.
La calma ha vuelto a esta región, y el valle de Kala sirve de frontera entre la Mongolia y el Manchú.

Príncipes de Yugoslavia en Berlín

Berlín.—A las tres y media de la tarde de ayer llegó a esta capital el príncipe Pablo de Yugoslavia, acompañado de su esposa la princesa Olga.
Con los príncipes llegaron también el ministro de Negocios Extranjeros de su país y demás personalidades que constituyen su séquito.
Los príncipes fueron recibidos en el aeropuerto por el mariscal Goering, miembros del Gobierno, representantes del partido, del Ejército, de la Marina, etc., etc.
La estación estaba espléndidamente adornada.
Un destacamento de Aviación, con bandera y música rindió honores a los príncipes.
Desde la estación, y entre consabidas aclamaciones de la multitud, los príncipes de Yugoslavia acompañados del Führer Canciller y el príncipe de Asturias, se trasladaron al castillo de Bellevue, donde se alojarán durante su estancia en Berlín.

Detención de uno de los asesinos de Ramiro de Maeztu

Madrid.—Por la Policía han sido detenidos los siguientes individuos todos ellos acusados de numerosos asesinatos.
Luis Pons Castro, elemento de la FAI, y del Ateneo Libertario de la Elipa, autor de varios asesinatos entre ellos el de don Ramiro de Maeztu y hermanos Borbón, en Pozuelo.

El posible viaje de lord Halifax a Moscú

Londres.—El «Daily Express» in-

El príncipe, con el ministro de Negocios Extranjeros de su país y del mariscal Goering, se trasladó desde el castillo donde se hospeda después de un breve descanso, al palacio de la Cancillería, donde fué recibido por el Führer, celebrando ambos una extensa conferencia.
A última hora, Hitler se trasladó al Castillo de Bellevue, para devolver la visita que le hizo en el palacio de la Cancillería el príncipe Pablo.
El ministro de Negocios Extranjeros de Yugoslavia, visitó al mariscal Goering para hacerle entrega en nombre del príncipe Regente Pablo de la gran cruz de la Orden de Karageorgevitch.
En el palacio de la Cancillería se celebró un banquete de gala en honor de los príncipes.

En Belgrado

Belgrado.—Se sigue con el máximo interés el viaje del príncipe Pablo y la princesa Olga a Berlín.
La Radio ha estado dando detalles del viaje y llegada a Berlín, estacionándose en un punto público frente a los cafés y lugares donde estaban colocados altavoces para ir dando a conocer minuto a minuto, la estancia de los príncipes en la capital de Alemania.

Del discurso de Molotov

Una declaración oficial de la Radio de Moscú, transmitida ayer, se ocupa del discurso mundial que ha leído el discurso de Molotov, y vuelve a expresar el recelo y la desconfianza que reinan en las altas esferas de Moscú con respecto a la Gran Bretaña.
En los círculos políticos se ponen de relieve las manifestaciones hechas por Molotov, en lo que se refiere a las relaciones de los Soviets con Alemania e Italia.
Según el texto del discurso, publicado íntegro ayer, jueves, en Moscú, Molotov dijo textualmente lo que sigue: «El hecho de que la URSS negoció con Inglaterra y Francia, no quiere decir, ni mucho menos, que renunciemos a tener relaciones, basadas en la realidad de los hechos, con países como Alemania e Italia.»

¿Otro submarino perdido?

Londres.—En el Almirantazgo británico se teme que se haga perdido el nuevo submarino «Thetis». Realizaba ayer su última prueba estando a bordo un ingeniero del Astillero constructor.
A las 15 se sumergió, debiendo durar su inmersión no más de media hora. A primera hora de la noche aún no ha vuelto a la superficie.

Agregado militar inglés detenido

Londres.—Se ha recibido informaciones dando cuenta de que el teniente coronel Speake, agregado militar inglés en Chung-King, ha sido detenido por las autoridades japonesas.

Información de la tarde

Llegada del general Queipo de Llano a Alemania

Stuttgart.—El general Queipo de Llano, jefe del Ejército español del Sur, llegó anoche en avión especial a esta ciudad, procedente de Sevilla.
El general Queipo de Llano presidirá la delegación militar española que asistirá el próximo domingo al desfile de la Legión Cóndor en Berlín.

El submarino inglés hundido

Londres.—La busca del submarino «Thetis» por aviones, terminó con éxito. A última hora de la noche un avión descubrió las señales que el submarino mandaba a la superficie del agua desde el fondo del mar, para indicar su posición. El submarino se encuentra en el fondo del mar a unos 60 kilómetros al Oeste de Liverpool.

Barco japonés apresado por los rusos

Tokio.—Un pesquero japonés de nombre «Hakuyo Maru», según el periódico «Asahi Shimbun», fué apresado por los Soviets. No se sabe nada sobre los doce tripulantes del citado barco.

AUXILIO SOCIAL

SABADO DIA 3. Primera postulación de Junio
Recuerda que «AUXILIO SOCIAL» da de comer diariamente a miles de españoles en sus Comedores Infantiles y Cocina de Hermandad.
Ayuda a nuestra Obra de Justicia Social

Santos Martín Clemente, que se ha confesado autor de los asesinatos de 80 personas.
José Valsalobre Giménez, comandante del Ejército rojo, que asesinó a otro militar que cogió prisionero.
Samón Garde Serrano, asesino de varios sacerdotes en Rafales, rociándoles con gasolina y prendiéndoles fuego.
Santiago Pacheco Fernández, capitán de Estado Mayor rojo de la brigada del Campesino, que equipó a los vecinos de Castiello al piro de Arratia España haciéndoles salir de sus refugios y dándoles muerte con bombas de mano.
Regina García García, directora del periódico rojo «La voz del Combatiente», y confidente del SIM.
Roberto Puertas Alonso, capitán rojo de un batallón disciplinario compuesto por personas de derecha, y Lorenzo Bartolomé Muñoz, que participó en los asesinatos de los religiosos de la basílica de Atocha.

El príncipe Pablo en Berlín

Berlín.—Esta mañana el príncipe Pablo, entre grandes aclamaciones de la multitud, visitó la tumba del soldado desconocido, en la que depositó una corona con cintas de los colores yugoeslavos. Más tarde en unión de la princesa Olga, y del Führer asistió a una grandiosa revista militar.—Stefani.

Compra de motores

Estocolmo.—Se sabe de fuente bien informada que Suecia, igual que Noruega, está en negociaciones con Italia para la compra de motores destinados a ocho torpederos.—Stefani.

Los judíos

Nueva York.—El Gobierno cubano ha invitado al barco alemán «Saint Louis» que conduce a bordo 917 judíos a alejarse inmediatamente de las aguas cubanas.—Stefani.

Proyecto de ley rechazado

Washington.—La Cámara, por gran mayoría, rechazó el proyecto ley de Townsend sobre la concesión de una pensión de 200 dólares mensuales a los ciudadanos de más de 60 años de edad.—Stefani.

Un brindis del Führer

Berlín.—El Führer, en el brindis pronunciado al terminar la cena de gala ofrecida ayer en honor del príncipe Pablo de Yugoslavia, saludó al huésped en nombre de todo el pueblo alemán, rogándole que recibiera sus sentimientos de cordial amistad hacia el Rey Pedro de Yugoslavia y a todo el pueblo yugoeslavo. La amistad de Alemania respecto al pueblo yugoeslavo, no es solamente espontánea, sino también profunda y duradera; el soldado alemán empezó cuando la guerra mundial a apreciar al valiente adversario yugoeslavo.
Acercas de esto, la reciprocidad de los dos pueblos encuentra su confirmación en los comunes intereses políticos, culturales y económicos. En vuestra visita a Berlín, continuó el Führer, nosotros vemos la prueba viva de la exactitud de esta opinión y la añadimos la esperanza de que con ella la amistad germano-yugoeslava podrá desarrollarse ulteriormente y se hará aún más estrecha en el porvenir.
Vuestra presencia en Berlín nos dará una feliz ocasión para un cambio de impresiones franco y amistoso, que no podrá dejar de ser útil para los dos pueblos. Ya existen relaciones confiables entre Alemania y Yugoslavia, especialmente desde la anexión de Austria, en que los dos países han recibido fronteras comunes. Estas relaciones confiables contribuirán no solamente a la paz duradera entre los dos pueblos, sino que serán también un elemento de pacificación del continente europeo.
El príncipe Pablo respondió agradeciendo el saludo de bienvenida del Führer y diciendo estar persuadido de que el recibimiento reservado a su persona, y a la princesa Olga por parte del Führer mismo, del Gobierno y del pueblo alemán, será saludado con gran alegría por el pueblo yugoeslavo, como una nueva prueba de simpatía profunda y de la amistad que une a los dos países vecinos.
El príncipe, después de haber expresado su admiración por el gran desarrollo efectuado por Alemania, dijo que las relaciones entre el Reich y Yugoslavia y los contactos amistosos entre los dos Gobiernos, han establecido una

justa opinión acerca de los intereses vitales de los dos pueblos. Esta concordancia se ha completado por las relaciones económicas más íntimas. La visita actual es una manifestación de la voluntad decidida del pueblo yugoeslavo de vivir y colaborar con el pueblo alemán en una atmósfera de paz y de gran amistad.—Stefani.

Las negociaciones anglo-soviéticas

Londres.—El «Times» en correspondencias de Moscú afirma que el Gobierno soviético continúa teniendo desconfianza con respecto a la política de Londres y está decidido a obtener que Gran Bretaña ofrezca garantías a Finlandia, Estonia y Letonia. Moscú está persuadido de que estos tres Estados aceptarían la protección alemana más bien que la ayuda soviética, por eso mismo, los Soviets desean que las garantías rusas a los tres Estados mencionados les sean impuestas contra su voluntad y la ayuda militar de las tres potencias, debería ser aplicada aun en el caso de que los tres Estados bálticos se opusieran a ello. Pero el Gobierno británico afirma el «Times» no puede comprometerse a ayudar a Rusia en cualquier acción que Moscú desee emprender respecto a estos tres Estados.
Todos los periódicos afirman que los Estados bálticos no quieren saber nada de garantías ofrecidas por la URSS y reproducen acerca de esto las declaraciones del ministro de Relaciones Exteriores de Estonia, Selter, afirmando que si una nación cualquiera, sin demanda de su parte, intentara adoptar el papel de protectora contra una agresión, Estonia consideraría que esta nación obraría ella misma como agresora, y los estonios resistirían con todas sus fuerzas.—Stefani.

Las elecciones para los Fascios

Bucarest.—Los resultados de las elecciones generales para la Cámara de los Fascios y Corporaciones serán conocidos esta tarde a primera hora.
Hoy se celebrarán las elecciones para el Senado.—Stefani.

El submarino inglés hundido

Londres.—El Almirantazgo anuncia que el submarino ha sido localizado a 14 millas del cabo Great Ormes, cerca de Llandudno. Se añade que el Almirantazgo nada posee que indique que los hombres que se encuentran en el submarino no estén sanos.
Esta declaración se facilitó después de haber sido localizado el submarino por un avión. El buen tiempo favorece los intentos para salvar a la tripulación.
Antes el Almirantazgo había publicado un comunicado dando los nombres de 58 tripulantes que se encontraban a bordo junto con 20 técnicos y un piloto, lo que hace un total de 79 el número de hombres que se encuentran en el submarino.
Dos oficiales han logrado escaparse del submarino y han sido recogidos por el destructor «Brazen», que ha localizado al submarino.
El capitán del «Thetis» ha in-

Mensaje de Chamberlain a Mussolini

Roma.—En los círculos británicos de esta ciudad se declara que en la visita que anoche hizo el Embajador británico Sir Percy Loraine al conde Ciano el representante inglés le hizo entrega de un mensaje personal de Chamberlain al Duce.
Se añade que dicho mensaje contiene la seguridad de que la actual política exterior de la nación británica no persigue el cerco de Italia y de Alemania, sino que sólo desea trabajar para mantener la paz en Europa.

Comentarios ingleses al viaje del Regente Pablo

Londres.—La Prensa británica examina con atención las decisiones políticas que pronto Yugoslavia tendrá que adoptar. Además de describir los detalles de la recepción organizada en Berlín en honor del Regente Pablo, los periódicos tratan de la cuestión de si Yugoslavia entrará en el Eje o no. Se declara que Yugoslavia ocupa una posición grave en la Europa Surdeste y que son grandes los atractivos que le ofrece el Eje. También se añade que son muy fuertes las relaciones comerciales entre Yugoslavia y Alemania.
El «Daily Mail» espera que Yugoslavia resistirá las atracciones del Eje ya que «es una muy poco natural que Yugoslavia, que es una nación eslava, se uniera al grupo anti-ruso.» Según el mismo periódico sería un desafío para Yugoslavia enemistarse con Turquía que forma parte de la Liga Balcánica.

Una interesante teoría

Miríadas de cadáveres de animales producen... el petróleo

Berlín.—El tiempo va comprobando una interesante y audaz teoría sobre el origen del petróleo. Según ella el precioso líquido es producido por la putrefacción de los cadáveres de animales y plantas tanto acuáticas como terrestres. Algunos sabios y exploradores han hallado en sus viajes por el mar datos que afirman lo que anteriormente decíamos. Los barcos encuentran infinitos montones de cadáveres flotantes.
En 1897 se observó en las aguas del Ob y del Jitich una cantidad impresionante de peces muertos que flotaban sobre distancia de más de 2.500 kilómetros.
En 1882 un barco atravesó un banco de peces muertos que media 230 kilómetros. Otro barco navegó durante 57 horas seguidas por medio de una gran cantidad de animales en putrefacción que fluctuaban sobre las olas del Mar Rojo.
En el verano de 1880, se vio el Golfo de México cubierto en 275 kilómetros cuadrados por una capa de tortugas muertas. Actualmente y en una ensenada del Mar Caspio se ha observado una de estas hecatombes de peces. Pero no sólo en el mar, sino también en la tierra se registran estas hecatombes de animales.
En muchos puntos de América del Norte, se han hallado grandes masas de cadáveres fosiles. Célebres son, en particular, los osarios de animales vertebrados de la época glacial que existen en la cuenca minera de asfalto de las cercanías de Los Angeles, en California, y los de Agata, en Nebraska. En uno de estos yacimientos se han contado más de veinte mil esqueletos de roedores. Estos ejemplares—dice la Agencia Central europea—demuestran que en el mundo existen materiales suficientes para la producción de petróleo.
También los microorganismos de los mares, como el llamado plankton, son extraordinariamente ricos en substancias oleaginosas, las cuales, después de la muerte de los animales y a consecuencia de la descomposición de los cadáveres, son absorbidas por el fondo marino y por el subsuelo.

Elías López Marcos

SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

Casa Munguía

Confeciones para caballero, señora y niños
PLAZA MAYOR, 42 - BURGOS
Trajes para Falange y Militar - Fustes y Cascos para flechas - Insignias de metal y bordados de Falange: Jefes Nacionales, Provinciales y Locales
LA CASA MAS SURTIDA

DOMECO DOMECO siempre coñac DOMECO

CARTONAJES MARTINEZ
GRAN FABRICA DE CAJAS DE CARTON MONTADA CON LOS ULTIMOS APARATOS. ESPECIALIDAD EN ENVASES PARA FERROCARRIL
— ENQUABERNACIONES FABRICA DE LIBROS RAYADOS —
— BIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ETC. —
LAIN CALVO, 12 — BURGOS — FERNAN GONZALEZ, 1

¡HERNIADOS!

Gabinete ortopédico, con taller de su propiedad, del conocido y acreditado ortopédico JESUS DE GRADO
Plaza de Prím, 23, 1.º derecha. Burgos.

Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en piernas y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsés ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Planillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, riñón flotante, descenso de estómago, ventriculaciones y medicales para cada caso.

Aparatos herniarios sistema «Talismán»

construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
Freclos económicos. Horas, de 10 a 4.

COÑAC VIEJO VETERANO O S B O R N E

Hermanidad de la Santísima Trinidad

Esta Hermanidad de Ingenieros y Arquitectos, celebrará la fiesta anual religiosa de su Titular, el próximo domingo día 4 del corriente a las nueve y media de la mañana en la Iglesia de la Merced.

Después de una misa con órgano y motetes, se cantará un solemne Te Deum por la victoriosa terminación de la guerra.

El acto será presidido por las Autoridades de los Cuerpos que integran la Hermanidad, residentes en Burgos.

La Directiva tiene el gusto de invitar y ruega su asistencia, a todos los Arquitectos e Ingenieros civiles que se encuentren en la capital.

- Estación de Burgos -

Vagones que han de ser puestos al descargo a las ocho horas del día 3 de junio.

Serie y número del vagón J 8047, expedición 3471, procedencia Rentería, mercancía papel, consignatario B. Oficial.

J 2884, 6946, Valladolid, idem, Asina.

U 8796, 1083, Navaleón, carbón, B. Gómez.

U 3641, 5279, Santa Lucía, carbón, Vanda L. Sáinz.

Burgos 2 de junio de 1939.—Año de la Victoria.—El jefe de estación, V. Hernández.

Tribunales

SENTENCIA.

En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Briviesca, sobre tenencia ilícita de arma de fuego, que se ha seguido contra Eugenio Ceja Ruiz, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y al pago de las costas del proceso.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Organizaciones Juveniles

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Legión Cadetes se presenten el domingo día 4 a las nueve en punto de la mañana con motivo de dar mayor brillantez a la Fiesta del Patrón de nuestra Organización Juvenil.—El jefe de Milicias de O. J. D.

VINOS RANCIOS

MOSCATEL - JEREZ - MALAGA
QUINADOS - VINAGRES PUROS
VINOS FINOS DE MESA
M. DEL BARRIO
Santander, 36, BURGOS

Se vende

una casa de cuatro pisos con planta baja capaz para industria.

Para tratar de diez a doce y de cuatro a siete en Saela Dorotea núm. 15, principal.

Licores, Aguardientes

Vinos Generosos

AGUARON

Se ha trasladado a Almirante Bonifaz, número 13 Frente al Banco Español de Crédito BURGOS

Guía Profesional

F. Urraca Oculista

del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: De once a dos y de cuatro a seis
Lain Calvo, 18 — Teléfono, 1311
GRATIS A LOS POBRES

Moisés Arroyo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS

PLAZA DE VEGA 22-24
TELEFONO, 1655
Consulta: de 11 a 2 y de 4 a 7

G. BAÑUELOS OCULISTA

DE LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Consulta particular de 11 a 2 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR, 87, 1.º
TELEFONO 1306

Central Nacional Sindicalista

Sindicato Provincial de Vivienda y Hospedaje

Para dar debido cumplimiento a la orden de 1 de mayo de 1939, del ministerio de Organización y Acción Sindical se abre un plazo de diez días para la presentación en la C. N. S. de una declaración jurada por parte de todos los industriales dedicados a la hotelería, cafés y similares, afectados por el Reglamento de Trabajo aparecido en el Boletín Oficial del Estado del 23 de mayo actual. (Suplemento al número 143).

En la declaración jurada se hará constar:

a) El volumen anual del negocio en los últimos cinco años, expresado en pesetas separadamente para cada uno de los cinco ejercicios.

b) La renta que por el local se satisfaga o el valor del propio inmueble.

c) La clasificación contributiva del establecimiento con la debida separación de cuotas por diferentes conceptos, (Industrial, Utilidades, etc.).

La falta de presentación de la declaración jurada o la inexactitud de las probadas podrán dar motivo a la clasificación en una categoría superior a la que realmente corresponde a la industria interesado, con el consiguiente perjuicio para el empresario y beneficio general de su dependencia.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista. Burgos 30 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.—El director del Sindicato, Alfredo Garzón.

LOCAL

amplio, planta baja, situado en el centro de Burgos, y actualmente dedicado a industria, se traspasa con mobiliario en módico precio.

Dirigirse para informes a Publicidad «Avance», Plaza Mayor 18.

Precio del pescado en el día de hoy

- Besugo, de 3'50 a 4'40. pts. kilo.
 - Merluza, de 7'00 a 7'50.
 - Pescadilla, de 4'50 a 6'00.
 - Platillos, de 3'50 a 4'50.
 - Congrio, de 2'50 a 3'20.
 - Chicharros, de 1'80 a 2'00.
 - Anchoas, de 1'60 a 1'80.
 - Langosta, de 12'00 a 18'00.
 - Sardinias, a 2'20.
 - Almejas, a 4'00.
 - Salmonetes, a 5'00.
 - Rapé, a 4'40.
 - Bonito, a 7'00.
 - Panchos, a 3'50.
 - Lenguado, a 7'00.
 - Lenguadillos, a 4'00.
 - Raya, a 1'60.
 - Marrajo, a 2'00.
 - Doncellas, a 3'00.
 - Agujas, a 3'00.
 - Pageles, a 2'20.
 - Mero, a 6'00.
 - Salmón, a 25'00.
 - Abadejo, a 5'00.
 - Fanecas, a 4'00.
 - Lubina, a 7'00.
- La cantidad de pescado vendida en el día de hoy, ha sido la de 5.689 kilos.
- Burgos 2 de junio de 1939.

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene

El número correspondiente al viernes contiene entre otras las siguientes disposiciones:

VICEPRESIDENCIA DEL GOBIERNO

Decreto encargando interinamente del ministerio de la Gobernación interinas tras duro la ausencia de don Ramón Serrano Suñer, a don Fidel Dávila Arrodón, ministro de Defensa Nacional.

MINISTERIO DE HACIENDA

Se hace cargo del despacho de la subsecretaría de este ministerio el jefe del Servicio Nacional de Intervención, hasta que se provea dicho cargo.

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

Medalla de sustituciones por la Patria.

Se concede entre otros al cabo del regimiento San Marcial número 22, Saturnino Martínez Barruso, a los soldados del mismo regimiento Angel Castro Martínez, Marcelo Castro Castriño, Máximo Centeno de la Fuente, Gerardo Catalina Casado, Gregorio Castriello Casares, Cristóbal Casillo Gómez, Julián Penalba Redondo y Pedro Valdazo Velasco.

Idem a los soldados de la Milicia de R. E. T. y de las Jons, de Burgos Lejvino Calzada Nieve, Alejandro López Vélez, Félix Lastra Valterra y José Peñaranda García.

Mercado de Abastos

La Junta Provincial de Abastos ha autorizado los siguientes PRECIOS MAXIMOS que, salvo variación, regirán desde el día 29 de mayo al 4 de junio inclusive, para la venta al DETALL.

Frutas

- Naranjas selectas, 1'45 pts. kilo.
- Id. de primera, 1'20.
- Id. corrientes, 1'00.
- Limonos, 0'30 uno.
- Plátanos, de 2'40 a 2'90 docena.
- Piñones, 1'20 pesetas kilo.
- Fresón, 3'60.
- Albaricoques, 1'80.
- Cerezas, 2'70.

Hortalizas

- Tomates de Canarias, a 2'40 pesetas kilo.
- Id. id. de 2.º, a 2'00.
- Id. id. de 3.º, a 1'80.
- Alcachofas de Tudela o Calahorra, a 1'50 pesetas docena.
- Repollitos, a 1'20 kilo.
- Quisantes, a 1'45 pesetas kilo.
- Habas, a 1'10 id.
- Acelga, 0'90 pesetas kilo.
- Coliflor, 1'60 kilo.
- Cebolletas, a 0'25 manojo.
- Cebollas nuevas, 0'30 y 0'40 id.
- Lechugas, 0'20, 0'25 y 0'30 según tamaño.
- Puerros, 0'25 pesetas manojo.
- Espinacas, a 2'00 pesetas kilo.

Patatas

Patata de consumo, blancas o encarnadas, 0'65 pesetas kilo.

Burgos 27 de Mayo de 1939.—Año de la Victoria.

NOTAS.—Todos los vendedores están obligados a señalar la especie y calidad a que corresponde en todas las frutas y verduras que tengan a la venta.

Cuando se observe alteración en los precios máximos señalados o que estos no correspondan a la calidad, deberá darse cuenta inmediata a los encargados de los Mercados, si la infracción se comete en estos o a la Junta Provincial de Abastos si la falta la observa en otros establecimientos.



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

CRISTALERIAS COMPLETAS

LA COCINA

SIEMPRE NOVEDADES

Modelos especiales para SAREE CAPE

Vicente Canales Bonifaz BURGOS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas

Vendo casa nueva, amueblada, propia verano, servicio higiénico, huerta, 40 kilómetros Burgos, 16.000 pesetas. Informes: Matadero, «Villa Carmen».

Vendo granja agrícola y de recreo con frutales, dentro casco población. Informes: Matadero, «Villa Carmen».

Choperas y toda clase de maderas, compra Eugenio Gangutia, en Medina de Pomar.

Motor eléctrico de 15 a 20 H. P. corriente, alterna trifásica 110 220 voltios, compra Eugenio Gangutia, en Medina de Pomar.

Botellas vacías, compro, preferible partidas importantes.

Mariano del Barrio, Fabrica de Licores, Burgos.

Se vende una máquina de segar y un carro de varas para tres ganados en Cilleruelo de Arriba.

Pilar Izquierdo.

Se vende un carro nuevo de bueyes.

Para ver y tratar en Cañab, Fulgencio Moreno.

Se vende chalet en Burgos y oficial pleceiro, en la Sastrea Elvira, Pasaje de la Flora 9.

Se ofrece ama de cría para casa de los padres, de 81 años. Informes en Torresandino, Alejandra Pérez.

CALLOS-VERRUGAS desaparecen con ungüento callicida Pascual.

Venta en Farmacias.

NERDI medidores automáticos para aceites. Pedidos: Vinda Ignacio Palacios, Almacén Coloniales, Vinos y Licores, Burgos.

Se vende piano. Arco del Pilar 5, 2.º, mañana.

Serrín y astillas de cocinas, a domicilio y al por mayor, se vende en el Almacén de Carbones de D. Peña. Calle Carretera de Arcos. Teléfono 1829.

Oleas y colocaciones

El Art. 5.º del Decreto del Ministerio de Organización y Acción Sindical de 14 de Octubre de 1938, dispone que los elementos patronales y obreros den aviso de sus puestas vacantes y de falta de trabajo a la Oficina de Colocación respectiva, anunciándose el incumplimiento de este precepto con multa de 50 a 500 pesetas. Los anunciantes de esta Sección HAN CUMPLIDO YA dicho requisito habiendo dado cuenta de su falta de operarios los patronos, y de su desocupación los obreros y empleados.

Se necesita. Pantalones y oficial pleceiro, en la Sastrea Elvira, Pasaje de la Flora 9.

Se ofrece ama de cría para casa de los padres, de 81 años. Informes en Torresandino, Alejandra Pérez.

Meconógrafo, conociendo contabilidad y cumplido servicio social, se ofrece para Oficina.

Informará Publicidad «Avance», Plaza Mayor, 18, Burgos.

Traspasos

Traspaso local, sitio céntrico, propio para industria. Informes: Liana de Afuera, 7-2.

Aprendidos y hospedajes

Alquilaría por temporada verano piso amueblado cinco camas.

Razón: Avenida del Generalísimo núm. 25, segundo.

Casa particular ofrece habitación con o sin pensión a matrimonio o dos personas del mismo sexo.

Razón en esta Administración.

Pérdidas y extravíos

Pérdida de un macho, tres dedos encima de la marca, tiene pelo tordo, el diente no se deja ver, descalzo de las cuatro patas. Un caballo rojo y seis y media cuartas con una rodillera, descalzo de una mano y las dos patas. Entregar en San Esteban 17, Emilio Giménez.

Pérdida cristal con oro metal, reloj señora, gratificarán devolución Plaza Primo de Rivera, 6, Atico.

VIDA LOCAL

Notas de Sociedad

NEGROLOGICA.

En Zaragoza ha fallecido a la edad de 22 años, y después de recibir los Santos Sacramentos, el joven Jesús Belsor-Jalón, alférez de Artillería y su cadáver ha sido trasladado a esta su ciudad natal, habiendo recibido cristiana sepultura en la tarde de hoy, en el Cementerio de San José, acto que se ha visto muy concurrido.

Descanse en paz y reciba su atribulada madre doña Elisa Jalón Finat, viuda de don Maurelio Belsor, fijos, tíos políticos y demás distinguida familia la expresión de nuestro sentimiento y a nuestros lectores pedimos una oración por el alma del finado.

Noticias varias

A última hora de la tarde de ayer fué atropellado por un automóvil del Servicio de la Academia de Ingenieros, en la Plaza del Conde de Castro, el asilado de las Hermanitas de los Pobres Eustaquio Cob Espinosa, de 75 años, natural de Gumiel de Izán.

Su pérdida de tiempo se le trasladó a la Casa de Socorro, falleciendo a los diez minutos de ingresar en este establecimiento.

El Juzgado de Instrucción practicó las diligencias de rigor, ordenando el traslado del cadáver al Depósito judicial.

Columna Religiosa

SANTORAL DEL DIA

Día 3, sábado, Tiempos de Pentecostés. (Absistencia y ayuno para los que carezcan del privilegio de la Santa Bula). Rito semidoble, color encarnado. Misa propia de este sábado con rúbrica especial después de los Kyries; oración 2.ª por la Iglesia o por el «Papa. Secuencia (al final de ella se omite el «Aleluya»). Gloria y Credo. Prefacio, «Comunicantes» y «sanc agitur» de Pentecostés. Termina el tiempo pascual.

CATEDRAL.—Pia Unión de Santa María la Mayor. Celebrará los acostumbrados cultos sabbáticos en honor de su excelsa Patrona, mañana a las seis de la tarde.

RELIGIOSAS TRINITARIAS.—Ju bilio Circular de las 40 horas, los días 2, 3 y 4 del actual.

Los días 2 y 3 habrá misa solemne a las nueve, a continuación exposición de S. D. M. que quedará hasta la tarde.

A las seis y media, rosario, trisago cantado y sermón, predicando el día 2, el R. P. Caurriz, S. J. y el día 3 el R. P. Gaspar G. Pintado, S. J.

El día 4, fiesta de la Santísima Trinidad, misa de comunión a las ocho, con acompañamiento de órgano y a las once será la solemne cantada por la Schola Cantorum de la Juventud del C. C. de Obreros.

Predicará el R. P. Gaspar González Pintado.

A las seis y media de la tarde se cantará el Santo Trisago y predicará el R. P. Caurriz, terminando con la procesión del Santísimo por el interior del Templo, solemne reserva y absolución general de la Orden Trinitaria.

Mes de Junio, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús

MERCED.—Todos los días del mes a las siete, rosario, misa, ejercicio piadoso, meditación y cánticos.

*Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del día, plática y bendición.

SALESAS. (Iglesia del Sagrado Corazón).—A las siete y media de la tarde, se expondrá S. D. M. y rezada la Estación, rosario y ejercicio del mes, se cantará el rosario del Sagrado Corazón, terminándose con la reserva.

FRANCISCANAS MISIONERAS.—Todas las tardes, a las cinco, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva del Santísimo.

SAN LORENZO.—Todos los días durante la misa de siete se rezará el santo rosario y se hará el ejercicio mensual.

Por la tarde, a las ocho, rosario, y ejercicio del mes, terminando con cánticos.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.

Nacimientos.—Carmelo Cimas

Defunciones.—Eustaquio Cob Espinosa, de Gumiel del Mercado, años, Hermanitas de los pobres.

José Ruiz Ruiz, de Cubo de Burgos, 69 años, Hospital Provincial.

Marcelino Santillán Cañizor, Burgos, 7 años. Casa de Caridad.

Mujer ¿eres española?

y ¿serás capaz de verte a la francesa?

Como muchos de nuestros suscriptores, al hacer la renovación, no aumentan las dos pesetas y se centavos que corresponde a la elevación de 0'5 del número de los lunes, impuesta por el Ministerio del Interior (hoy de Gobernación) les recordamos esta elevación para que la aumenten en sus giros y hacer la suscripción renovación.

ANUNCIOS: periódicos, radio, cine, dibujos y utilidades.

Plaza Mayor, 18.

LA COCINA

Sección de Perfumería

Olivero R. Candela

pleno rendir

casos

casos